

20/3/19

4 (הרצאה)

התחלה של שדה ממשלתי

(K, ν) - שדה עם נורמה ν - L - תת-שדה

נניח $\mathcal{O} = \{x \in K \mid \nu(x) \geq 0\}$ הוא שדה עם נורמה ν

המקסימלי. נניח $\mathcal{O} = \mathcal{O}_L(\mathcal{O})$. (עבור ν שמתאם התחום \mathbb{Z})

נסמן $\mathcal{O}_L = \beta_1 e_1 \dots \beta_g e_g$ - L - בסיס

נסמן $\omega_i = \beta_i^{-1}$ - ה- β_i נגזרים. $\beta_i^{-1} \in \mathcal{O}$ כי $\nu(\beta_i) = e_i$

אם ω_i מתחזק (הערות קלות) $\nu(\omega_i) = -e_i$. ω_i הוא הרכב של \mathcal{O}

(מלבד שמתחזק העצם קלות). אי-CRT של \mathcal{O} כי $\beta_i \notin \mathcal{O}$

אם ν מלא.

התחילת של \mathcal{O} - נכון - אם ω הערך L מתחזק ν , $\nu(\omega) = i$

אם $\omega \in \mathcal{O}$ - נכון - $\mathcal{O}_L \subseteq \mathcal{O}_\omega$ (אם ν הערך \mathcal{O} סופי) \mathcal{O} הערך \mathcal{O}

$\mathcal{P}_\omega = \{x \in L \mid \nu(x) > 0\}$ - נכון

$\mathcal{P} = \mathcal{P}_\omega \cap \mathcal{O}_L = \{x \in \mathcal{O}_L \mid \nu(x) > 0\}$ - נכון

$\beta \in \mathcal{P}$ כי β מתחזק \mathcal{O}_L , הנכון ν של \mathcal{P} . $\beta = \omega_i$, $\beta = \beta_i$

משפט: יהי (K, ν) שדה עם נורמה ν - $\mathcal{O} = \mathcal{O}_\nu$, $\mathcal{P} = \mathcal{P}_\nu$ תת-שדה

התחלה פרימה סופי, \mathcal{O}_L - הערך הנכון של \mathcal{O} - L - נכון:

$\omega_1, \dots, \omega_g$ - הוא התחלה. ה- β_i - L - נכון, $\mathcal{P}_L = \beta_1 e_1 \dots \beta_g e_g$

ואם מתחזק של ν - L - נכון והוא נכון - משפט (2.3) של ההתחלה

של ν - L - נכון. $\nu|_K = \nu$

משפט: אם K שדה מסופי, אז $\mathcal{P}_K = \mathcal{P}_L$

התחלה של ג'וזפסון-ג'וזפסון

אם A אלגברה על $e \in A$ עם ג'וזפסון-ג'וזפסון $e^2 = e$

אם M מודול של מודול M הוא $M = A - A$

$M = eM \oplus (1-e)M$

[אם סגור - אזור (החיתוך) ν - $e^2 m_1 = (e-e^2)m_2 = 0 \leq e m_1 = (1-e)m_2$]

יהי $A - A$ שדה DVR של \mathcal{O} . יהי π מתחזק של \mathcal{O} . נאמר ש- ν

$\exists a_n \in A$ קופ' של $a_n \in \pi^{n+1} A$, $a_n \in \pi^n A$, $\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(a_n) \rightarrow \infty$ נאמר ש- ν

אם $a_n \in \pi^n A$, $\lim_{n \rightarrow \infty} \nu(a_n) \rightarrow \infty$

אם A - שדה ν - ν

$\sum_{n=1}^{\infty} \pi^n A = 0$ (המאפיינים) הוא (המאפיינים)

ν קופ' (ה) ν - ν

שאלה 1: A היא רשת סגורה, π היא פונקציה מ- A ל- A/π .

גורמים: A היא רשת סגורה, π היא פונקציה מ- A ל- A/π .
 גורמים: $E \equiv e \pmod{\pi}$ ו- $E_1, E_2 \equiv e_1, e_2 \pmod{\pi}$ ו- $E_1 E_2 \equiv e_1 e_2 \pmod{\pi}$.
 גורמים: $E_i \equiv e_i \pmod{\pi}$, $E_1 E_2 \equiv e_1 e_2 \pmod{\pi}$ ו- $E_1, E_2 \in A$.

הוכחה: $(\mathbb{Z}[x])$ - פונקציה מ- $\mathbb{Z}[x]$ ל- $\mathbb{Z}[x]$.

$$1 = (x + (1-x))^{2n} = \sum_{j=0}^{2n} \binom{2n}{j} x^{2n-j} (1-x)^j$$

- נוס

$$f_n(x) = \sum_{j=0}^n \binom{2n}{j} x^{2n-j} (1-x)^j \in \mathbb{Z}[x]$$

$$1 - f_n(x) = \sum_{j=n+1}^{2n} \binom{2n}{j} x^{2n-j} (1-x)^j$$

פונקציה

$$f_n(x) \equiv 0 \pmod{x^n}$$

$$f_n(x) \equiv 0 \pmod{(1-x)^n}$$

$$(**) f_n^2 \equiv f_n \pmod{x^n(1-x)^n}, \text{ פס}$$

$$(***) f_{n+1} \equiv f_n \pmod{x^n(1-x)^n} \text{ : פונקציה}$$

גורמים: e הוא איבר אמצעי, $a \in \mathbb{Z}$, $a \in A/\pi$ ו- $a^2 - a \in \pi$.

$$- \text{ נוס } : a^2 - a \in \pi, \text{ פס } a^2 - a \in \pi$$

$$a_n = f_n(a)$$

$a_n \equiv a \pmod{\pi}$, $a_{n+1} \equiv a_n \pmod{\pi^n}$ ו- $a_n \equiv a \pmod{\pi^n}$: פונקציה

$$\left(f_1(x) = x^2 + 2x(1-x), f_1(a) \equiv e^2 = e \pmod{\pi} \right)$$

: נוס

$$E = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n$$

$$E \equiv e \pmod{\pi}$$

$$n \text{ בל } E^2 \equiv E \pmod{\pi^n}$$

: נוס

$$\downarrow$$

$$e^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = E$$

גורמים: $e_1 + e_2 = e \iff$ פונקציה מ- A/π ל- A/π ו- $e_1, e_2 \in A/\pi$.

גורמים: e_1 הוא איבר אמצעי, A/π היא רשת סגורה ו- $e_1^2 = e_1 \pmod{\pi}$.

$$(f_1(a)) e e_1 = e_1 \pmod{\pi}$$

- נוס

אם e_1 אינו איבר אמצעי, $e_1^2 \neq e_1 \pmod{\pi}$: פונקציה

הוכחה (3)

הי' $\bar{K} = \mathbb{O}/\pi\mathbb{O}$ ויהי $\pi \in \text{DVR}$ - הי' \bar{K} שדה.
 פירוש: \bar{K} הוא שדה כי π אי-פריק, ולכן $\mathbb{O}/\pi\mathbb{O}$ הוא שדה.
 נניח $f \in \bar{K}[X]$ ונכתוב $f = \bar{g} \bar{h}$ עבור $\bar{g}, \bar{h} \in \bar{K}[X]$.
 נבחר $g, h \in \mathbb{O}[X]$ כך ש- $\bar{g} = g + \pi\mathbb{O}[X]$ ו- $\bar{h} = h + \pi\mathbb{O}[X]$.
 אז $f = gh + \pi\mathbb{O}[X]$.
 נניח $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$ עבור $g_0, h_0 \in \mathbb{O}[X]$.
 אז $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$.

הוכחה: $A = \mathbb{O}[X]/\langle \pi \rangle$ ו- $\pi \in \text{DVR}$.
 $A/\pi A \cong \mathbb{O}/\pi\mathbb{O}[X]/\langle \bar{f} \rangle \cong \bar{K}[X]/\langle g_0 h_0 \rangle \cong$
 $\cong \bar{K}[X]/\langle g_0 \rangle \times \bar{K}[X]/\langle h_0 \rangle$
 (CRT)

הי' $A = \mathbb{O}[X]/\langle \pi \rangle$ ו- $\pi \in \text{DVR}$. נבחר $e_1 = (1, 0)$ ו- $e_2 = (0, 1)$.

$A = A \cdot G \times A \cdot H$

$AG/\pi AG \cong \bar{K}[X]/\langle g_0 \rangle$
 $AH/\pi AH \cong \bar{K}[X]/\langle h_0 \rangle$

הי' $x = x + \langle \pi(x) \rangle \in A$.
 $f(x) = \text{char}(a \mapsto xa)$

הוכחה: $f(x) = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 $f = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 נניח $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$ עבור $g_0, h_0 \in \mathbb{O}[X]$.
 אז $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$.
 נניח $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$ עבור $g_0, h_0 \in \mathbb{O}[X]$.
 אז $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$.

הוכחה: $f(x) = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 $f = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 נניח $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$ עבור $g_0, h_0 \in \mathbb{O}[X]$.
 אז $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$.

הוכחה: $f(x) = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 $f = gh$ ו- $g, h \in \bar{K}[X]$.
 נניח $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$ עבור $g_0, h_0 \in \mathbb{O}[X]$.
 אז $f = g_0 h_0 + \pi\mathbb{O}[X]$.

